



ФЕДЕРАЛЬНОЕ АГЕНТСТВО МОРСКОГО И РЕЧНОГО ТРАНСПОРТА
Федеральное бюджетное образовательное учреждение
высшего профессионального образования
«Государственный университет морского и речного флота
имени адмирала С.О. Макарова»
Котласский филиал ФГБОУ ВО «ГУМРФ имени адмирала С.О. Макарова»

Кафедра естественнонаучных и технических дисциплин

АННОТАЦИЯ

дисциплины **Коммерческие операции в линейном судоходстве**

Направление подготовки 23.03.01. Технология транспортных процессов

Направленность (профиль) Организация перевозок и управление на водном транспорте

Уровень высшего образования бакалавриат

Промежуточная аттестация зачет

1. Место дисциплины в структуре образовательной программы

Дисциплина относится к вариативной части Блока 1 дисциплины по выбору Б1.В.ДВ.01.01 и изучается на 4 курсе в восьмом семестре на заочной форме обучения.

Освоение дисциплины базируется на общеэкономических и специальных курсах, в том числе «Экономика транспорта», «Управление работой флота». Курс логически увязывается с изучением других дисциплин учебного плана – «Фрахтование», «Коммерческая работа на водном транспорте».

Дисциплина «Управление финансами судоходных компаний и портов» является системообразующей для формирования профессионального мировоззрения обучающегося, она необходима для освоения ОПОП бакалавриата, для прохождения практик различного вида и успешной сдачи ГИА, а также в последующей профессиональной деятельности.

2. Планируемые результаты обучения по дисциплине

В результате освоения дисциплины обучающийся должен:

Знать: участников, нормативную базу, рынки и особенности коммерческих операций морского линейного судоходства; порядок, последовательность и документооборот коммерческих операций, связанных с линейным

судоходством; методику расчета экономических показателей в линейном судоходстве.

Уметь: оформлять документы, рассчитывать технико-экономические показатели морской линейной перевозки; планировать коммерческие операции, связанные с линейным судоходством; рассчитать стоимость морской перевозки в линейном судоходстве (фрагт в линейном судоходстве).

Владеть: методами оценки эффективности коммерческой деятельности в морском линейном судоходстве; методикой планирования коммерческих операций, связанных с линейным судоходством; навыками анализа экономических показателей в линейном судоходстве.

3. Объем дисциплины по видам учебных занятий

Объем дисциплины составляет 2 зачетные единицы; всего 72 часа, из которых по заочной форме 8 часов составляет контактная работа обучающегося с преподавателем: 4 часа – занятия лекционного типа, 4 часа – практические занятия.

4. Основное содержание дисциплины

Общая информация о линейном судоходстве. Мировая морская торговля и линейное судоходство. История морских линейных перевозок. Морские линейные контейнерные перевозки. Процессы консолидации в линейном судоходстве. Объединения линейных перевозчиков. Фрагт в линейном судоходстве. Сервисные контракты и иные формы договорных отношений в линейных перевозках. Коносамент линейного перевозчика. Морские линейные перевозки колесной техники, генеральных и режимных грузов.

Составитель к.э.н. Ковалева Е.Н.

Зав. кафедрой: к.т.н. Шергина О.В.